

# 全市各级消委会将举行国际消费者权益日系列活动 “3·15”当天茂名各地 设6大投诉咨询点

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员李珊 2024年国际消费者权益日即将到来,为保护消费者合法权益,营造安全放心的消费环境,全市各级消委会将围绕“激发消费活力”年主题,举行“3·15”国际消费者权益日系列活动。

记者了解到,3月15日上午,茂名全市各级消

委会将分别在茂名华侨城广场、茂南印象汇广场、电白万达广场、高州领创国际博览城、化州万达广场、信宜淘金湾广场设立6大投诉咨询点,接受消费者投诉咨询,免费发放消费维权宣传资料。邀请广大消费者积极参与。

## 专家团队下基层 促进紧密型医共体建设 让基层患者在家门口享受专家诊疗服务

茂名晚报讯 记者和沛蓉 通讯员陆波 近日,中山六院粤西医院/信宜市人民医院派出五位主任医师组成专家团队,到丁堡镇卫生院会诊一名昏迷病人。这是信宜市共建紧密型医共体后,市县专家首次到丁堡镇卫生院进行会诊。

丁堡镇卫生院中医科主任黎芷铭介绍,此次会诊的患者是一名昏迷近一年的脑出血病人,于3月5日到了丁堡镇卫生院进行治疗。为了让群众更好地在家门口看病,中山六院粤西医院/信宜市人民医院派出泌尿外科、康复医学科、内分泌科、营养全科和中医科共五位主任医师组成专家团队,对该患者进行会诊。

专家团队在听取患者情况介绍、查看病历后,到病房进行临床诊断,了解患者目前的身体状况和病情。随后,专家团队综合各专科医生的诊疗意见,提出了治疗建议。丁堡镇卫生院的医护人员表示,经过专家团队的现场指导,对患者

的诊疗能力有一定的提升,受益匪浅。

会诊专家组成员、丁堡镇卫生院挂职副院长梁楚告诉记者,此次到丁堡镇卫生院会诊,是建设县域紧密型医共体工作的需要,目的是加强和提高镇级卫生院的诊治水平,构建县域医疗卫生服务新体系。这样的会诊活动不仅让基层患者在家门口就享受到市级专家的诊疗服务,还能促进基层医疗机构的医疗技术和服务水平提升,实现医疗资源的优化配置。

据了解,推进县域医共体建设是信宜市深化医改的一项重要举措。该市加强紧密型县域医共体建设,自今年1月起,中山六院粤西医院/信宜市人民医院牵头派出18名医生、信宜市中医医院派出4名医生、信宜市妇幼保健院派出3名医生,到25家基层卫生院挂任副院长,并有序派出骨干到基层卫生院,开展坐诊、巡诊、联合义诊、会诊、分级诊疗转诊等工作,充实基层卫生院技术力量,提升基层医疗卫生院的服务能力。

## 大井镇举办交通文明创建主题活动



交警与志愿者在向群众宣传交通安全知识。

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员林积添 揭兴豪 为进一步提升群众的交通文明意识,营造安全、和谐的交通环境,3月12日,高州大井镇政府联合高州交警大队在大井居委会举办交通文明创建主题活动,旨在引导群众形成文明驾驶和出行的习惯。

活动中,高州交警大队结合高州市的交通实际情况,深入浅出地讲解了交通法规、安全驾驶技巧以及文明出行的重要性。通过真实案例分析,让群众深刻认识到违反交通规则所带来的严重后果,并呼吁大家自觉遵守交通法规,共同维护交通秩序。

活动现场气氛热烈,群众积极参与互动环节,纷纷提问、发表看法。交警大队宣传员

耐心细致地解答了群众的疑问,并鼓励大家在日常生活中要自觉遵守交通规则,做到文明出行。

当天,交警和志愿者们还在大井中心小学门口的主次干道开展了文明引导集中行动。向过往群众发放宣传资料,耐心讲解交通安全知识,引导群众自觉遵守交通规则,共同营造文明和谐的交通环境。

高州交警大队与大井镇政府表示,将继续深化合作,定期开展类似的交通文明创建主题活动,不断增强群众的交通安全意识和文明素养。同时,还将加强与学校的合作,将交通安全教育纳入学校教育体系,从小培养孩子的文明出行习惯。

## 化州: “妇女节”拉动“她经济”

茂名晚报讯 给自己买套新衣服、送妈妈一束鲜花、和好朋友一起逛逛街……“三八”国际妇女节前后,不少消费者开启了“买买买”模式。3月7日,笔者走访化州市城区商圈发现,不少商家借机发动促销攻势,拉动“她经济”快速增长。

从“三八”节前几日开始,鲜花价格就不断上涨,康乃馨、百合花、玫瑰花等成为近期市场上最畅销、价格增速最快的品种。除了花店,在市区热门的商圈附近,以流动的四轮小推车为展销台的鲜花摊位悄然走俏。这些鲜花消费的新场景、新方式,也吸引了不少客人。与花店不同,地摊上的鲜花几乎是打包好的小花束,由店主精心搭配好的3-5朵鲜花组成,价格也较为实惠。

走进商场,各家店铺都推出了精心策划的主题活动,服饰、珠宝、化妆品、护肤品成为促销主角。商场显眼处可见“三八妇女节快乐”“三八节新款到店”等引人注目的宣传标牌,还有“买一送一”“两件八折”等活动优惠,有些饮品店还推出买饮料送鲜花、送饰品的营销活动,吸引不少顾客。“连日来都有不少顾客到店里挑选节日礼物,客流量和营业额都有所增长。”商场销售人员说道。

业内人士分析,节日营销有着很好的市场基础和响应热度,对于商家来说是非常有价值的营销机会。而女性消费者又有着较强的消费需求和消费能力,三八妇女节正是“节日经济”和“她经济”叠加的一个消费节点,瞄准“她商机”,可以有力拉动节日消费。(茂名日报社全媒体记者梁郁文 通讯员陈杨官 董天忠)

## 东岸镇积极开展平安建设宣传



茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员李泳锋 平安是人民幸福安康的基本要求,是经济社会发展的前提保障。为了进一步加大平安建设宣传力度,提升辖区群众的安全感和满意度,增强辖区群众参与平安建设的积极性,营造平安建设浓厚氛围。近日,高州市东岸镇综治办联合司法所、居委会、志愿者利用赶集日在镇圩街开展了平安建设暨“两度一率”、扫黑除恶、反邪教、反诈骗、禁毒、未成年人保护、关爱精神障碍患者等系列宣传活动。活动以悬挂宣传横幅、接受现场咨询、发放宣传资料等多种形式开展。

在现场,工作人员通过设立咨询台,宣传综治平安建设的日常工作,经验典型和亮点项目,热情接受群众咨询,认真倾听群众意见,为群众释疑解惑,并向过往群众认真地讲解禁毒、反邪教、反诈骗、“两度一率”和扫黑除恶等相关知识。现场讲解邪教、诈骗、毒品的危害,倡导群众崇尚科学,远离邪教。最后,工作人员还向群众宣传了国家安全知识以及向家长等人群宣传预防未成年违法犯罪的政策法规,加深家长对未成年违法犯罪的认识,注重良性的家庭教育,提供“零距离”服务,动员群众积极参与平安建设,共同创建平安东岸。此次活动共发放宣传资料300多份,接受群众咨询100多人次。

通过此次宣传活动,该镇的群众了解到许多与自己息息相关的政策和法律,有效增强了群众的自我防范意识和法制观念,提高了群众参与平安建设活动的积极性和主动性,进一步营造了人人参与平安建设、人人支持平安建设的浓厚氛围,居民的安全感上了一个新台阶,同时也大大提升了群众对综治工作的满意度。

下一步,东岸镇将组织镇村党员干部对辖区所有住户、单位、商铺进行入户走访面对面宣传,通过法律咨询、现场讲解平安建设知识、征求意见和建议等方式,向广大群众宣传平安建设目的意义,使广大群众充分认识和了解综治及平安建设工作,知晓政法工作取得的成绩,切实提升公众安全感,形成全民参与、齐抓共管、共建、共治、共享平安东岸的良好工作局面。